



头眼

PHOTO SHOW

左右开弓

3月3日,一位摄影记者左手扶住长焦镜头的同时,右手握着另一台相机进行拍摄。当日,中国人民政治协商会议第十一届全国委员会第五次会议在北京人民大会堂开幕。

新华社发

新闻周历

NEWSWEEK

• 6

全世界

- 2月27日 星期一 大赢家** 第84届奥斯卡颁奖礼上,法国电影《艺术家》拿下了包括最佳影片、最佳导演、最佳男主角、最佳配乐、最佳服装设计在内的五项大奖。已经拿过两次奥斯卡奖的梅丽尔·斯特里普,第三次捧得小金人。
- 2月28日 星期二 暗杀普京** 俄罗斯媒体2月27日报道,情报机构逮捕涉嫌阴谋策划刺杀总理弗拉基米尔·普京的两名男子。嫌疑人供认,他们受雇于车臣武装。
- 2月29日 星期三 第一夫人** 现年72岁的约阿希姆·高克当选德国新总统已毫无悬念。然而他20年前就和原配格希尔德分居了,并在12年前和比自己小20岁的丹妮尔·夏迪特同居,谁当第一夫人,这让德国上下各种纠结。
- 3月1日 星期四 泄密美大兵** 涉嫌向“维基解密”网站提供海量机密情报的美国陆军士兵布拉德利·曼宁2月27日获得诺贝尔和平奖提名,引发外界热议。
- 3月2日 星期五 温和的第一步** 朝美双方分别对外发表第三次对话共识。朝鲜决定暂停核试验,美国同意向朝鲜提供营养食品,并将逐步改善美朝双边关系。
- 3月3日 星期六 强硬** 普京今日在谈及伊朗局势时警告:“将尽一切可能,阻止伊朗及其周边地区发生武装冲突。”

全中国

- 2月27日 星期一 台湾6.0级地震** 台湾屏东地区26日发生6.0级地震,高铁与台铁都受影响,高铁一度停驶,受影响旅客约6万人。
- 2月28日 星期二 归真堂** 归真堂创始人邱淑花对话央视记者柴静,她说,这个养殖场经过了林业部门同意,制药经过药监部门同意,上市符合程序,她不理解为什么会有人反对。
- 2月29日 星期三 建筑诺贝尔奖** 从大洋彼岸的美国传来好消息,49岁的中国建筑师王澍,荣获2012年普利兹克建筑奖,成为第一位获此殊荣的中国公民,而这个奖项被誉为建筑界的“诺贝尔”奖。
- 3月1日 星期四 雷锋精神** 新华社播发长篇通讯《永恒的召唤——雷锋精神世纪交响曲》,报道称,雷锋精神,正是当代社会,同样也是未来社会的价值坐标。
- 3月2日 星期五 安全期盼** 地沟油、瘦肉精、动车事故、校车事故、空气污染、个人信息泄露……过去的一年间,各个领域频频响起的“安全警报”,成为百姓关注的焦点,也是全国两会热议的民生活题。
- 3月3日 星期六 露头就打** 针对近日部分城市的“小动作”,住建部毫不留情。一位司长强调,露头就打,绝不允许地方政府在房地产调控上唱反调。

全江苏

- 2月27日 星期一 人才经** 江苏省委常委、南京市委书记杨卫泽做客中央电视台《对话》节目,巧借“萧何月下追韩信”青花梅瓶畅谈“人才经”。杨卫泽直言:“对有个性的创业人才,我们应该宽容。”
- 2月28日 星期二 卖报老人** 新浪微博上出现一个南京卖报老人邱大爷,今年已经76岁,常年劳作,腰已经难以直起,但是他十几年如一日,每天坚持在南京市第一医院附近售卖报纸,赚取微薄的收入补贴家用。
- 2月29日 星期三 开放专家号** 江苏省人民医院自3月1日起,开放所有专家号与普通号预约号源,患者可以通过电话预约、短信预约等6种方式进行预约挂号。
- 3月1日 星期四 向她致敬** 南医大护理学院2011级的李娟同学因罹患黑色素瘤不幸去世,遗嘱决定将自己的遗体捐献给学校,供医学事业研究和发展。
- 3月2日 星期五 高校停车场** 南京市城管局召开发布会表示,南京8所高校率先向社会限时错时开放,优先服务周边居民,其中6所即日起就可开放。
- 3月3日 星期六 重大进展** 南京市公安局党委委员、政治部主任谢根明做客《政风行风热线》时透露:“1·6”劫案到目前为止侦破工作取得了重要进展。”

快报记者 陈曦 整理

头条

HEADLINE

• 1

明天惊蛰,惊不走阴雨

快讯(记者 刘伟伟) 明天“惊蛰”,但阴雨天气伴随着我们走过了“雨水”还不算,明天仍会持续。根据省气象台预报,今天全省阴有阵雨,其中沿江和苏南地区中到大雨,到了后天,阴雨天气才会暂歇,全省转为阴到多云天气。

据中央气象台专家介绍,今年以来,南方大部地区雨水多、气温低、日照少,出现了较长时间的低温阴雨寡照天气,南方11省(区)平均降水日数达29.5天,比常年同期偏多6—9天,为1991年以来最多。预计3月上旬,江南、华南大部地区仍多阴雨,部分地区降雨量较大。

连续的阴雨天气里,纠结的人有很多。有车的人纠结洗不洗车,居家的人纠结该不该洗衣服,喜爱锻炼的人纠结能不能到户外活动。不过从预报情况来看,大家还得再等等。今天是“九九”的第二天,离“九九艳阳天”的日子应该也不远了,相信期待的心情总比阴天的心情好一些。

明天正式进入节气“惊蛰”,也是24节气中的第三个节气。“惊蛰”的意思是天气回暖,春雷始鸣,惊醒蛰伏于地下冬眠的昆虫。不过昆虫是听不到雷声的,大地回春,天气变暖才是使它们结束冬眠,“惊而出走”的原因。

从气温的预报来看,虽然早晚仍然有些阴冷,但最近的温度是稳中有升,后天南京最高气温会升到10℃左右。

据省气象台预报,今天全省阴有阵雨,其中沿江和苏南地区中到大雨,其他地区小到中雨,偏北风4—5级阵风6级,明天沿江和苏南地区阴有小到中雨,其他地区阴有小雨,后天全省阴到多云,阴雨天气或会出现间歇。

南京三日天气

今天 阴有阵雨,雨量中等,偏东风4~5级,3~7℃
明天 阴有阵雨,4~9℃
后天 多云转阴有小雨,4~10℃

经济

四大行首套房贷利率将不高于基准利率

记者近日从国有银行获悉,中国工商银行、中国农业银行、中国银行、中国建设银行日前共同研究差别化房贷政策,其中提到“切实满足居民家庭首次购

买自住普通商品住房的贷款需求,合理权衡定价,在基准利率之内根据风险原则合理定价。”这意味着,四大行首套房贷利率将不高于基准利率。

新京报

贾康:房产税试点已看到正面效应

快讯(记者 孙兰兰) “房产税在两个城市的试点,应该说看到了我们期待之下的正面效应。”昨天,在政协开幕会的间隙,全国政协委员、财政部财科所所长贾康对记者表示,“十二五”期间肯定能看到房产税试点进一步扩大,但房产税不可能一步全面推开,肯定是个渐进的过程。

去年1月末,房产税在上海和重庆开始推行,试点方案分别是向增量房和高端商品房征收。贾康认为,房产税继续推进的进展,要看当前推进的情况。重庆和上海的方案各有特

点。现在在这两个城市的试点,在大方向上应该说看到了期待之下的正面效应。针对业界关于房产税推动难的疑虑,他认为,“十二五”期间肯定能看到房产税试点进一步扩大,但房产税不可能一步全面推开,肯定是个渐进的过程。

另外,对个人来说,最期待的是个税改革,他认为对个人所得税征收时可以引入“家庭赡养系数”和物价指数等,并且应该是对“综合收入”征税,即把其他收入也合在一起。

科技

我国研制出高寒动车能耐-40℃严寒

全国政协委员、中国铁道科学研究院研究员李和平3日对新华社记者透露,一种能耐受零下40摄氏度低温环境的高寒动车已经由中国北方车辆集团研制出来,有望于今年年底哈大线(哈尔滨至大连)开通后使用。

据李和平介绍,这种高寒动车是专门为哈大线设计的,目前该型号的动车样车已经下线,正在中国铁道科学研究院进行安全评估测试。“我们要求高寒动车要能耐受零下40摄氏度的环境,这个条件是很严苛的。”李和平说,为达到这一要求,不仅列车的外部零部件、材料要能在低温环境中工作,动车整体的大系统在低温条件下也要做实验,看是否能满足低温的要求。

新华社